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69" ASSEMBLEE GENERALE

DISCOURS DE BIENVENU E

par M. le Dr Ch. BROQUET

Präsident de la Section de Delämont

Chers amis de l'Emulation jurassienne,

Mesdames, Messieurs,

Soyez les bienvenus, membres de rEmulation jurassienne dans
notre cite de Delemont ; c'est avec plaisir que nous vous accueil-
loiis ä ce 69" rendez-vous de ce que le Jura compte de travailleurs
de rintelligence.

Vous venez chaque annee en ce beau temps d'automne ä la
seance de l'Emulation comme un enfant revient s'asseoir au foyer
familial pour y revoir ses freres, ses parents, ses amis et y goüter
la douceur de se revoir et de se communiquer ce qui fait votre
delassement et votre joie : c'est-ä-dire le fruit de vos travaux
intellectuels ; car ce n'est pas seulement l'amitie, l'amour du Jura
et en un mot vos sentiments affectifs qui ont guide vos pas vers
la reunion d'aujourd'liui ; mais aussi et surtout votre penchant
pour la culture de la pensee ; et dans ce meme etat d'esprit, il est
peut-etre banal de toujouis le repeter, mais c'est un hommage ä
rendre aux fondateurs, fut creee il y a quelque septante ans, la
Societe jurassienne d Emulation par des hommes epris de sciences
et d'etudes historiques. lis nous ont ouvert et montre le chemin qui
conduit ä la recherche scientifique desinteressee, par leurs
travaux en geologie, climatologie, botanique, bref ä peu pres toutes
les disciplines exactes ; ce chemin a ete ces dernieres annees un
peu delaisse par les membres de l'Emulation et ce serait un des
devoirs de notre societe d'eveiller l'enthousiasme pour les sciences
et de ne pas laisser eteindre la flamme vive que les fondateurs
de notre maison nous ont leguee.
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Les amis de la tradition, les fervents de l'histoire n'echappe-
ront pas au charme d'anciennete de notre ville ; sur nos fontaines
monumentales aux futs elegants, sur nos vieilles maisons et sur
nos edifices nous remarquons surtout les dates 1570, 1590, 1600,
et pas ou peu de dates d'une epoque anterieure. Ces dates lumi-
neuses feront battre le cceur de tout humaniste, parce que c'etait
les temps fameux ou vivaient notre Maitre Rabelais et notre ami
et guide Montaigne.

Sur aucun de nos edifices ne manquent les armoiries de nos
princes-eveques, ceux qui nous gouvernerent pendant pres de
mille ans ; eux aussi vecurent dans ces temps prestigieux et forts
de la Renaissance ; ceux « qui portaient sous leurs soutanes
violettes la botte eperonnee d'argent des chevaliers » nous apparais-
sent comme des maitres de la pensee et de Taction ; et par les
monuments qu'ils nous ont laisses ils vivent encore aujourd'hui
parmi nous. Cependant nous restons un peu pensifs, nous les homines

de la generation actuelle, en songeant quel heritage estheti-
que nous leguerons ä nos descendants. Verrons-nous ä Delemont
un pont de la Maltiere pratique, praticable et en harmonie avec
les constructions modernes qui l'entourent ou un edifice (hopital,
maison d'ecole ou eglise), bätiment noblement decoratif, aux lignes
sobres et pures qui feront l'admiration de nos petits-enfants et
futurs membres de l'Emulation

N'allez pas conclure que nous regrettons la « douceur de
vivre» de l'epoque de nos princes. Epoque ä jamais revolue. Nous
aimons mieux notre temps vivant et palpitant, temps complexe
et divers duquel nous avons conscience et dans lequel nous plon-
geons avec toutes nos facultes physiques et morales. Malgre le
chomage qui etreint, decourage et demoralise, malgre 1'immense
malaise general, malgre les clameurs de prophetes pessimistes qui
ne predisent qu'aggravation de la crise physique et l'ouverture
d'une crise morale, nous croyons a la loi de l'eternel retour des
choses et nous attendons avec serenite Taube nouvelle qui parait
poindre ä l'horizon.

Yoici, en matiere de conclusion, quelques vers de notre poete
jurassien M. Virgile Rossel ; appris sur les bancs de Tecole, ils
nous reviennent ä la memoire apres 40 ans, tellement ils eonfir-
ment que le monde est un perpetuel recommencement ; ils con-
firment surtout que nos arrieres-grands-peres subirent des jours
encore plus critiques que ceux que nous vivons.

Le bon oieux temps je me rappelle
Mil huit cent dix sept et dix huit
a quelle misere cruelle
le puysan eluit reduit.
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Les oieillards secouaieni leurs tetes.
« (7a durera-t-il done toujours »

Nous mangions plus mal que les betes
et ne mangions pas tous les jours.

Quand oous parlez de dos detresses
Je songe u celles d'autrefois
V os miseres sont des richesses
et vos mendiants sont des rois.

Mesdames, Messieurs,

Pour clore ces breves paroles, que nos pensees finales aillent
ä notre Jura, ä notre Jura bernois qui, par sa population, fait du
canton de Berne le plus grand canton de la Suisse et qui par sa
culture latine complete si heureusement l'ancienne partie du canton.

Les perspectives de developpement du Jura sont infinies ; les

possibilites multiples et variees ; nous possedons des citoyens prets
ä se devouer pour leur pays, nous avons des hommes qui saveut
et qui connaissent (savants, litterateurs, peintres, industriels et
commeiyants) pour realiser nos buts ; il nous faut surtout la con-
fiance mutuelle pour accoinplir des choses fortes et durables, il
nous faut la concorde et la paix.
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